
Lycée Saint Martin 
5 Cloître Saint Martin - BP 32209

49022 Angers cedex 02

SVT

ACTIVITÉ PRATIQUE

NOM Prénom :

Classe : 1ere S

A.7.0 - Synchronisation des événements biologiques du cycle sexuel

ECE - Etape 1

Proposer une stratégie expérimentale réaliste permettant de savoir si c'est plutôt l'ovaire qui exerce 
un contrôle sur l'utérus ou plutôt l'inverse ou si les deux interagissent l'un sur l'autre.

Avec un logiciel, on réalise une simulation d’ablation d’ovaires (ovariectomie).
On observe et on note l’impact de cette intervention sur les événements biologiques typiques du 
cycle utérin (règles, phase proliférative, phase sécrétoire).
Si cette ablation ne provoque aucun modification au niveau du cycle utérin, alors on en déduit que 
l’ovaire n’exerce aucun contrôle sur ce cycle.

Avec un logiciel, on réalise une simulation d’ablation d’utérus.
On observe et on note l’impact de cette intervention sur les événements biologiques typiques du 
cycle ovarien (développement folliculaire, phase ovulatoire, phase lutéale).
Si cette ablation ne provoque aucun modification au niveau du cycle ovarien, alors on en déduit que 
l’utérus n’exerce aucun contrôle sur ce cycle.

Pour savoir si ce contrôle est exercé par voie hormonale, avec un logiciel, on réalise une simulation 
d’injection de substances extraites des organes enlevés (extraits ovariens OU extraits utérins).
On observe et on note l’impact de cette intervention sur les événements biologiques typiques du 
cycle perturbé par l’’ablation de l’organe (ovaires OU utérus).
Si cette injection ne provoque aucun retour à la normal au niveau du cycle perturbé par l’ablation, 
alors on en déduit que le contrôle est exercé par voie nerveuse.
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